点、直线、平面之间的位置关系单元测试
一、选择题(本大题共12小题，每小题4分，共48分) 
1．若直线
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不平行于平面，则下列结论成立的是( )
　　A．[image: image2.png]


内所有的直线都与[image: image3.png]


异面； 　　　B．[image: image4.png]


内不存在与[image: image5.png]


平行的直线；
　　C．[image: image6.png]


内所有的直线都与[image: image7.png]


相交； 　　　D．直线[image: image8.png]


与平面[image: image9.png]


有公共点.
2．（2010湖北）用[image: image10.png]


、[image: image11.png]


、[image: image12.png]


表示三条不同的直线，[image: image13.png]


表示平面，给出下列命题：
　　　 ①若[image: image14.png]


∥[image: image15.png]


，[image: image16.png]


∥[image: image17.png]


，则[image: image18.png]


∥[image: image19.png]


；②若[image: image20.png]


⊥[image: image21.png]


，[image: image22.png]


⊥[image: image23.png]


，则[image: image24.png]


⊥[image: image25.png]


；
　　　 ③若[image: image26.png]


∥[image: image27.png]


，[image: image28.png]


∥[image: image29.png]


，则[image: image30.png]


∥[image: image31.png]


；④若[image: image32.png]


⊥[image: image33.png]


，[image: image34.png]


⊥[image: image35.png]


，则[image: image36.png]


∥[image: image37.png]


．
　　　 其中真命题的序号是 （ ）
　　A．①②　　　 B．②③　　　 C．①④　　　 D．③④
3．空间四边形ABCD中，若[image: image38.png]AC=CB=CD=38D



，则AC与BD所成角为( )
　　A．30°　　　 B．45°　　　 C．60°　　　 D．90°
4. 给出下列命题：
　　(1)直线[image: image39.png]


与平面[image: image40.png]


不平行，则[image: image41.png]


与平面[image: image42.png]


内的所有直线都不平行；
　　(2)直线[image: image43.png]


与平面[image: image44.png]


不垂直，则[image: image45.png]


与平面[image: image46.png]


内的所有直线都不垂直；
　　(3)异面直线[image: image47.png]


不垂直，则过[image: image48.png]


的任何平面与[image: image49.png]


都不垂直；
　　(4)若直线[image: image50.png]


和[image: image51.png]


共面，直线[image: image52.png]


和[image: image53.png]


共面，则[image: image54.png]


和[image: image55.png]


共面.
　　其中错误命题的个数为( ) 
　　A．0 　　 B．1　　　 C．2 　　　D．3
5．正方体ABCD-A1B1C1D1中，与对角线AC1异面的棱有( )条
　　A．3 　　　B. 4　　 　C. 6 　　　D. 8 
6．如图，将无盖正方体纸盒展开，直线AB、CD在原正方体中的位置关系是( )
　　　　　　　　　　　　　　　　[image: image56.jpg]



　　A．平行　　　 B．相交且垂直　　　 C．异面直线　　　 D．相交成60°角
7．点P为△ABC所在平面外一点，PO⊥平面ABC，垂足为O，若PA=PB=PC，则点O是△ABC的( )
　　A．内心　　　 B．外心　　　 C．重心 　　　D．垂心
8．如图长方体中，[image: image57.png]AB=AD=23 CC=+2




，则二面角C1—BD—C的大小为( )
　　　　　　　　　　　　　　　　　[image: image58.jpg]



　　A．30° 　　　B．45° 　　　C．60° 　　　D．90°
9．（2010广东六校，模拟）设m，n是两条不同的直线，[image: image59.png]


，[image: image60.png]


是两个不重合的平面，给定下列四个命
　 　　题，其中为真命题的是
　 　　[image: image61.png]


　　[image: image62.png]



　 　　[image: image63.png]


 　 [image: image64.png]moa
@ncgr=mln
al g




　　A．①②　　　 B．②③　　　 C．③④ 　　　D．①④
10．平面[image: image65.png]


与平面[image: image66.png]


平行的条件可以是( )
　　A．[image: image67.png]


内有无穷多条直线与[image: image68.png]


平行； 　　　　　　　　B．直线[image: image69.png]alla, all 8




　C．直线[image: image70.png]


，直线[image: image71.png]bc g



，且[image: image72.png]all g blla



 　　　D．[image: image73.png]


内的任何直线都与[image: image74.png]


平行
11．[image: image75.png]


是异面直线，下面四个命题：
　①过[image: image76.png]


至少有一个平面平行于[image: image77.png]


； ②过[image: image78.png]


至少有一个平面垂直于[image: image79.png]


；
　③至多有一条直线与[image: image80.png]


都垂直；④至少有一个平面与[image: image81.png]


都平行.
　　　　其中正确命题的个数是( )
　　A．0　　B．1　　C．2　　D．3
12．在下列四个正方体中，能得出AB⊥CD的是( )
　　[image: image82.jpg]



二、填空题(本大题共4小题，每小题4分，共16分) 

13．已知直线[image: image83.png]


//平面[image: image84.png]


，平面[image: image85.png]


//平面[image: image86.png]


，则[image: image87.png]


与[image: image88.png]


的位置关系为_______________.
14．已知直线[image: image89.png]


⊥直线b， [image: image90.png]


//平面[image: image91.png]


，则[image: image92.png]


与[image: image93.png]


的位置关系为_______________.
15．如图，ABC是直角三角形，[image: image94.png]


ACB=[image: image95.png]


，PA[image: image96.png]


平面ABC，此图形中有________个直角三角形.
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　[image: image97.jpg]



　16．[image: image98.png]


是两个不同的平面，[image: image99.png]


是平面[image: image100.png]


及[image: image101.png]


之外的两条不同直线，给出四个论断：
　　　　①[image: image102.png]mln



 ②[image: image103.png]alg



　 ③[image: image104.png]ml g



 　④ [image: image105.png]nla




以其中三个论断作为条件，余下一个论断作为结论，写出你认为正确的一个命题：_________.
三、解答题(本大题共4小题，每小题9分，共36分) 
17．（2010东北四校联考，模拟）如图，三棱柱[image: image106.png]ABC - ABC,



中，侧棱[image: image107.png]


底面ABC，△ABC是边长为2的正三角形，点P在[image: image108.png]AB



上，且[image: image109.png]AB L CP



．
　　（1）证明：P为[image: image110.png]AB



中点；
　　（2）若[image: image111.png]AB 1 AC,



，求三棱锥[image: image112.png]P-AAC



的体积．
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　[image: image113.jpg]5

B




18．（2011 湖北理18） 如图，已知正三棱柱[image: image114.png]ABC - ABC,



的各棱长都是4，[image: image115.png]


是[image: image116.png]


的中点，动点[image: image117.png]


在侧棱[image: image118.png]


上，且不与点[image: image119.png]


重合．
　　（Ⅰ）当[image: image120.png]


时，求证：[image: image121.png]EF 1 AC



；
　　（Ⅱ）设二面角[image: image122.png]C-AF-E



的大小为[image: image123.png]


，求[image: image124.png]tan &



的最小值．
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　[image: image125.jpg]



19．（2010 北京西城一模）在四棱锥P－ABCD中，侧面PCD⊥底面ABCD，PD⊥CD，E为PC中点，底面ABCD是直角梯形，AB∥CD，∠ADC＝90°，AB＝AD＝PD＝1，CD＝2．
(Ⅰ)求证：BE∥平面PAD；
(Ⅱ)求证：BC⊥平面PBD；
(Ⅲ)设Q为侧棱PC上一点，[image: image126.png]]



λ[image: image127.png]


，试确定λ的值，使得二面角Q－BD－P为45°
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　[image: image128.jpg]




20．如图，已知△BCD中，∠BCD=90°，BC=CD=1，AB⊥平面BCD，∠ADB=60°，E、F分别是AC、AD上的动点，且[image: image129.png]AE_AF_a0<a<)
AC AD



.
　　(1)求证：不论[image: image130.png]


为何值，总有平面BEF⊥ABC；
　　(2)当[image: image131.png]


为何值时，平面BEF⊥平面ACD？
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　[image: image132.jpg]



